
Düğünlerin ilk kalemi olan
gelinlikte fiyatlar kaliteye, mar-
kaya, mağazaların yer aldığı
semtlere göre bile değişiklik gös-
teriyor. Tanınmış modacıların ve
markaların hazırladığı gelinlikle-
rin fiyatları yüzbinleri aşarken,
Kemeraltı, Mimar Kemalettin
gibi düğün konseptli çarşılarda
30 bin liradan başlayan fiyatlarla
gelinlik bulmak mümkün. Bazı
markalar 200 bin liralık etiket-
lerle satıyor. Gelinlik almaya
giden, bazı mağazalarda de-
neme ücreti şoku yaşıyor. De-
neme ücretleri 500 liradan
başlıyor. 

Türkiye İstatistik Kurumu’nun
(TÜİK) Mayıs ayı finansal yatırım
araçlarının reel getiri oranları yıllık
değerlendirmesinde, Yİ-ÜFE ile in-
dirgendiğinde, yatırım araçlarından
BIST 100 endeksi yüzde 19,11,
DİBS yüzde 7,00 ve mevduat faizi
yüzde 2,90 oranlarında reel getiri
sağlarken, euro yüzde 5,91 ve Ame-
rikan doları yüzde 9,18 kaybettirdi.

Euro da dolar da
yatırımcıya kaybettirdi

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Havaların ısınmasıyla hayata geçirilen düğün planları asgari 250 bin liralık 
maliyetiyle bütçeleri zorlarken, gelinlik almaya gidenler, deneme ücreti şoku yaşıyor

Mevduat faizi (brüt), 3 aylık de-
ğerlendirmede, Yİ-ÜFE ile indirgen-
diğinde % 0,61, TÜFE ile
indirgendiğinde ise yüzde 1,01 oran-
larında yatırımcısına en yüksek reel
getiri sağlayan yatırım aracı oldu.
Külçe altın, Yİ-ÜFE ile indirgendi-
ğinde yüzde 14,86, TÜFE ile indir-
gendiğinde ise yüzde 14,53
oranlarında yatırımcısına en çok kay-
bettiren yatırım aracı oldu. l 7’de

Ege Üniversitesi’nde 
yolsuzluk operasyonu

İzmir Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı’nın talimatıyla İzmir Emniyet
Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele
Şube Müdürlüğü’nün İzmir mer-
kezli 6 ilde yaptığı operasyonda ihale
usulsüzlüğü gerekçesiyle 44 kişi göz-
altına alındı. l 3’te

Bakan Tugay’ın
Harmandalı hayali

İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Cemil Tugay, Belediye Mec-
lisi’nin Haziran toplantısında, kentte
kangren olan katı atık sorununa deği-
nerek, rehabilite edilmiş, yeşil ala
dönüştürülmüş bir Harmandalı hayal
ettiğini açıkladı. l 6’da

Tonlarca gıda ürünü
soğutucu kurbanı

Gıda sektöründe üretimden tü-
ketime uzanan süreçte soğuk zinci-
rin doğru yönetilememesi yüzünden
her yıl tonlarca gıda ürünü bozula-
rak israf  ediliyor. Çöpe atılmayan
bozuk ürünler insan sağlığını da teh-
dit ediyor. l 4’te

31 mahallenin 
şampiyonu Evka-3

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
“Dönüşüme Evde Başla” projesi, 6 ilçe
ve 8 mahalleden 9 ilçe ve 31 mahalleye
yayıldı. İzdönüşüm Fabrikası’nda geri
dönüşüme kazandırılan evsel atık topla-
mada en fazla atığı Bornova’nın Evka-3
Mahallesi topladı.  l 6’da

Kök maaş hesabı
Temmuz’da değişiyor

Emeklilerin 3 Temmuz’da belli ola-
cak maaş zammı sonrası kök maaş he-
saplaması da değişecek. Yaklaşık yüzde
18 olacağı beklenen zam oranın kök
maaşı 17 bin lira olan emeklilere de
yansıtılarak, kök maaşı 20 bin liranın
üzerine çıkarılacak. l 7’de

Bağımlılığa karşı 
Tarımköy projesi

Kemalpaşa Sanayici ve İş İnsan-
ları Derneği’nin projesi olarak yürütü-
len ve İzmir'de öğrencileri
bağımlılıktan uzaklaştırıp üretimin de-
ğerini öğretmeyi amaçlayan 'Kemal-
paşa Tarım ve Doğal Yaşam Köyü'
düzenlenen törenle açıldı. l 5’te

Sağlığı ve bütçeyi 
tehdit ediyor

Türkiye Sağlık Araştırması
2025 verilerini değerlendiren
Genel Cerrahi Uzmanı Doç.
Dr. Erkan Yardımcı, obezitenin
kadınlarda yüzde 24,8, erkek-
lerde ise yüzde 18,7 olarak belir-
lendiğini söyledi. l 2’de

Düğününü yemekli yapmak
isteyenler için kişi başı maliyet
bin 500 liradan başlıyor, 3 bin li-
rayı buluyor. Yeni evlilerin balayı
organizasyonu da özel konseptli
otellerde fahiş maliyetleri bulur-
ken, oda+kahvaltı hizmeti veren
en uygun otelde bir haftalık ba-
layının maliyeti 40 bin liraları
buluyor. Yaz aylarında turizm
sezonunun da açılmış olması otel
fiyatlarını yukarı çekiyor. l 5’te
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FAİZE YATIRIM YAPAN KAZANDI

EN UCUZ BALAYI 40 BİN TL

EN YÜKSEK GETİRİ FAİZDE

TÜİK’in mayıs ayı rakamlarına göre euro yüzde 5,91, Amerikan doları 
yüzde 9,18 oranlarında zarar ettirdi, mevduat faizi yüzde 2,90 kazandırdı

Türk ayakkabı ve çanta ihracatçıları
İtalya’da 13-16 Haziran 2026 tarihlerinde
düzenlenecek Expo Riva Schuh & Garda
Bags Fuarı’na 89 firmayla çıkarma yapa-
cak. Seyahati, Ege Deri ve Deri Mamul-
leri İhracatçıları Birliği üstlendi. l 5’te

Yeni pazarlar için
İtalya’ya gidiyorlar

Wellbees’in Türkiye’deki araştırması
iklim krizinin bir çevre sorunu olmasının

yanı sıra, çalışanların ruh sağlığını etkileyen
psikolojik yük olduğunu ortaya çıkardı.

Katılımcıların yüzde 56,9’u çevre sorunları
için endişe duyduğunu söyledi. l 4’te

İş hayatında çevre 
stresi önemli faktör

Düğün sezonu başladı
evlenmek cep yakıyor

OBEZİTE



Ankara Tabip Odası (ATO), Sağlık
Bakanlığı'nın yayımladığı "Bütçe Giderle-
rinin Faaliyet Sınıflandırması Tablosu'na"
göre, bu yılın ilk beş ayında Kamu-Özel
İşbirliği (KÖİ) modeliyle yapılan sağlık
tesisleri için ayrılan kaynağın 63 milyar 37
milyon 933 bin liraya ulaştığını belirtti. 

Ankara Tabip Odası’ndan yapılan
açıklamada "Sağlık hizmetleri, özel çıkar
gruplarının ekonomik hedeflerine teslim
edilemeyecek kadar kritik faaliyetlerdir"
denildi. Ankara Tabip Odası (ATO), sos-
yal medya hesabından yaptığı payla-
şımda, şehir hastanelerinin kamu bütçesi
üzerindeki mali yüküne dikkati çekerek,
Kamu-Özel İşbirliği modeliyle yürütülen
sağlık yatırımlarını eleştirdi. 

Paylaşımda, şu ifadelere yer verildi;
"Şehir hastaneleri, kamu kaynaklarını tü-
ketmeye ve genel bütçe üzerinde giderek
ağırlaşan bir yük oluşturmaya devam edi-
yor. KÖİ modeliyle inşa edilen bu tesisler,
bütçedeki 'kara deliğin' her geçen gün
daha da büyümesine yol açıyor. Geçmişte
eski Sağlık Bakanı Fahrettin Koca, bu
modelin iktisadi yükünü bizzat itiraf
etmiş, kira bedellerinin 322 milyar avroya

ulaştığını belirterek, bütçe üzerindeki bas-
kıyı 27,5 milyar avro ile sınırlamaya çalış-
tıklarını açıklamıştı. Sağlık Bakanlığı'ndaki
görev değişimine rağmen, sağlığı piyasa-
laştıran bu yaklaşım varlığını korumakta
ve şehir hastanelerinin yarattığı sorunlar
sürmektedir. Bakanlığın yayımladığı
'Bütçe Giderlerinin Faaliyet Sınıflandır-
ması Tablosu'na' göre, yalnızca bu yılın ilk

beş ayında (Ocak-Mayıs) KÖİ modeliyle
yapılan sağlık tesisleri için ayrılan kaynak
63 milyar 37 milyon 933 bin TL’ye ulaş-
mıştır. Sağlık politikalarının belirlenmesi
ve kaynakların nasıl kullanılacağı, teme-
linde politik bir tercih meselesidir. Mevcut
tablo, kaynakların nitelikli ve erişilebilir
bir kamu hizmeti için mi, yoksa şirketlerin
kârlılığı için mi kullanıldığına dair net bir

soru işareti yaratmaktadır. Oysa sağlık
hizmetleri, özel çıkar gruplarının ekono-
mik hedeflerine teslim edilemeyecek
kadar kritik faaliyetlerdir. Bu hizmetler;
kamu yararı, kamu hukuku ve kamu mali-
yesi araçlarıyla, kamucu bir planlama da-
hilinde herkese eşit, ücretsiz ve erişilebilir
şekilde sunulmalıdır."
HASRET DENİZ ÖZTOP

2 Üroloji Uzmanı Opr. Dr. Gürkan Özkan,
sünnetin basit bir işlem gibi algılanmaması ge-
rektiğini belirterek, "Pansuman ve bakım ku-
rallarına uyulduğunda süreç konforlu ilerler, en
doğru karar ise uzman hekim muayenesiyle
verilir" dedi. Okulların tatile girmesine sayılı
günler kala, aileleri tatlı bir sünnet telaşı sardı.
Yaz mevsiminin getirdiği rahatlıkla çocuklarını
sünnet ettirmeyi planlayan ebeveynler için en
uygun zaman dilimine girildi. Konuyla ilgili
değerlendirmelerde bulunan Büyük Anadolu
Samsun Hastanesi Üroloji Uzmanı Opr. Dr.
Gürkan Özkan, sünnetin hem geleneksel bir

uygulama hem de önemli bir koruyucu sağlık
müdahalesi olduğunu belirterek, ailelere uyarı-
larda bulundu. 
Sünneti, penisin ucunu kaplayan derinin cer-
rahi olarak çıkarılması işlemi olarak tanımla-
yan Opr. Dr. Gürkan Özkan, işlemin sağlık
açısından sağladığı faydalara dikkat çekerek,
"Sünnet sadece kültürel bir uygulama değil,
tıbbi açıdan da hijyenik avantaj sağlamaktadır.
İdrar yolu enfeksiyonu riskini 7 ila 10 kata
kadar düşürmektedir" diye konuştu. Sünnet
zamanlamasında ailelerin sadece tatil döne-
mini değil, çocuğun psikolojik gelişimini de

mutlaka göz önünde bulundurması gerektiğine
dikkat çeken Opr. Dr. Gürkan Özkan, "Bu-
rada yaş gruplarına göre tavsiyelerimiz şunlar-
dır; yeni doğan döneminde yapılan sünnet en
hızlı iyileşme sürecine sahiptir ve lokal aneste-
ziyle gerçekleştirilebilmektedir. 4 ile 18 ay ara-
sındaki dönem de fiziksel açıdan uygundur.
İşlem analjezi altında gerçekleştirildiği için 2-6
yaş arası çocuklarda ve gerekli görülen diğer
yaş gruplarında uygulanabilmektedir. 6 yaş
sonrasında ise çocuğun durumun bilincinde ol-
ması nedeniyle okul veya yaz tatili dönemleri-
nin tercih edilebilir" ifadelerine yer verdi. İHA

2 Muğla Valiliği himayesinde, okullardaki
öğrencilerin daha sağlıklı, güvenli ve hijye-
nik içme suyuna erişimini sağlamak ama-
cıyla geliştirilen "Öğrencilerimiz İçin
Temiz Su" projesi ile il genelindeki 400
okulda su arıtma cihazları hizmete alındı.
Projenin tanıtım programı, Menteşe Şehit
Jandarma Yarbay Alim Yılmaz İlkoku-
lunda Vali Dr. İdris Akbıyık, Menteşe Kay-
makamı Mehmet Eriş ve İl Milli Eğitim
Müdürü Emre Çay'ın katıldığı törenle ger-
çekleştirildi.   

SAĞLIKSIZ EĞİTİM OLMAZ

Vali Dr. İdris Akbıyık, çocukların sağlıklı,
hijyenik ortamda yetişmesinin devletin ön-
celikli görevi olduğuna dikkati çekerek,
"Sağlık olmadan eğitim de olmaz. Çocuk-
larımızın okullarına düzenli devam edebil-
meleri, derslerine odaklanabilmeleri,
başarılı olabilmeleri için sağlıklı ortamda
bulunmaları gerekiyor. Temiz, güvenli ve
sürdürülebilir içme suyuna erişim sağlıklı
ortamın en temel parçalarından. Valiliği-
miz himayesi, İl Millî Eğitim Müdürlüğü-
müz koordinasyonunda yürüttüğümüz bu
projeyle 400 okulumuzda su arıtma cihaz-
larını hizmete alıyoruz" dedi. 
Projenin sadece sağlık açısından değil, çev-
resel farkındalık ve doğayı koruma nokta-
sında önemli misyon üstlendiğini belirten
Vali Akbıyık, " 'Sıfır Atık Projesi'nin hedef-
leriyle örtüşen çalışma ile okullarımızda
plastik atık oluşumunu asgariye indiriyo-
ruz. Hem doğamızı koruyor hem de evlat-
larımıza çevre bilinci aşılıyoruz. Sağlıklı
nesiller yetiştirirken, yeşil bir geleceğe de
katkı sunuyoruz" dedi. İHA

Modern çağın en büyük sağlık
problemlerinden obezite, Türkiye'de
alarm seviyesine ulaştı. Yapılan araş-
tırmalara göre, Türkiye'de 3 yetişkin-
den biri obezite ile mücadele ediyor.
Türkiye Avrupa’da obezitenin en
yüksek olduğu ülke. Genel Cerrahi
Uzmanı Doç. Dr. Erkan Yardımcı,
obezitenin kalp hastalıklarından kan-
sere kadar ciddi sağlık sorununun te-
melindeki kronik hastalık olduğunu
söyledi. Kadınlarda fazla kilolu birey
oranı yüzde 32,2 iken erkeklerde bu
oran yüzde 43,1'e ulaşmaktadır. Fazla
kilolu birey oranının yüksek olması,
gerekli önleyici sağlık uygulamaları-
nın hayata geçirilmemesi durumunda
gelecekte obezite prevalansının daha
da artabileceğine işaret ediyor" dedi. 

ÇOCUKLARDA TEHLİKE

Çocukluk çağı obezitesinin sıklıkla
görüldüğünü ifade eden Doç. Dr.
Erkan Yardımcı, “Dünya Sağlık Ör-
gütü ve Çocukluk Çağı Obezite İz-
leme Girişimi verilerine göre
Türkiye'de ilkokul çağındaki çocukla-
rın yaklaşık yüzde 10'u obez, yüzde
15'ten fazlası fazla kilolu. Çocukluk
çağında obez olan bireylerin yüzde
70-80'i erişkin dönemde de obez kalı-
yor. Türkiye bu oranlarla OECD Av-
rupa bölgesi raporları verilerine göre
1. sırada. Türkiye bazı çalışmalara
göre ABD'ye yaklaşan seviyelerde. Bu-
günün kilolu çocukları yarının diyabet
hastası, kalp hastası veya kronik sağlık
sorunlarıyla mücadele eden yetişkini

olabilir. Obezite ile mücadele evlerde,
okul kantinlerinde, parklarda ve sofra-
larda başlamalı" diye konuştu.  Obezi-
tenin hem yaşam kalitesini
düşürdüğünü hem de ilerleyen süreç-
lerde yaşamı da tehdit ettiğini ifade
eden Yardımcı, "Obezite sadece kilo
sorunu değil, hayatı tehdit eder birçok
hastalığa neden oluyor. Obez birey-
lerde Tip 2 diyabet hastalığı riski 3-7

kat artıyor. Türkiye, Avrupa'da diya-
bet sıklığının en hızlı arttığı ülke. Kar-
diyovasküler, solunum, karaciğer
hastalıkları, kalp krizi, felç ve birçok
kanser türünün oluşmasında doğru-
dan ilişkili. Obez bireylerin ölüm riski
yüzde 20-40 daha fazla" dedi.  Obezi-
tenin bedelini ülkelerin de ödediğine
dikkat çeken Yardımcı, "Tedavi mali-
yetleri, iş gücü kayıpları, erken emekli-

likler ve kronik hastalıkların yarattığı
ekonomik yük milyarlarca liraya ulaşı-
yor. Sağlık harcamalarının yüzde 5-
10'u obezite ve beraberinde gelişen
hastalıklarla ilişkili. OECD verilerine
göre obezite, ülkelerin GSYİH'sinin
yüzde 1-3'ünü etkiliyor. Ayrıca iş gücü
kaybı, erken emeklilik ve kronik hasta-
lıkların tedavi maliyetleri de yük oluş-
turuyor" ifadelerini kullandı. İHA

3 yetişkinden birinde 
obezite hastalığı var
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‘Sünnet kararı, hekimle görüşerek verilmeli’

Türkiye Sağlık Araştırması 2025 verilerini değerlendiren Genel Cerrahi Uzmanı Doç. Dr.
Erkan Yardımcı, obezitenin kadınlarda erkeklere kıyasla daha yüksek düzeyde olduğunu
belirterek, oranın kadınlarda yüzde 24,8, erkeklerde ise yüzde 18,7 olarak belirlendiğini söyledi

Skolyozda erken 
farkındalık uyarısı 
2 Eskişehir Özel Ümit Hastanesi Fizik Te-
davi Uzmanı Semiha Ülkü Gül, Skolyoz Far-
kındalık Ayı dolayısıyla yaptığı açıklamada,
büyüme çağındaki çocuklarda omurga sağlı-
ğına dikkat edilmesi gerektiğini, ailelerin ço-
cuklarının duruşunu düzenli olarak
gözlemlemesinin hayati önem taşıdığını vur-
guladı. Omurganın yana doğru eğilmesiyle
oluşan skolyozun her zaman ağrıyla ortaya
çıkmadığını belirten Uzman Dr. Semiha
Ülkü Gül, erken farkındalığın eğriliğin ilerle-
mesini engellemede büyük rol oynadığını
söyledi. Hastalığın belirtilerine değinen Se-
miha Ülkü Gül, "Omuzlardan birinin diğe-
rinden yukarıda olması, kürek kemiğinin
belirginleşmesi, bel çizgisinde asimetri, kalça-
larda eşitsizlik, gövdenin eğik görünmesi ve
öne eğilme sırasında sırtta kabarıklık skolyoz
açısından dikkat edilmesi gereken belirtiler
arasında yer alıyor" dedi. Her vakada cerrahi
müdahale gerekmediğini, hafif  eğriliklerde
takip ve korse tedavisinin uygulandığını akta-
ran Gül, "Çocukları yalnızca 'dik dur' diyerek
uyarmak yeterli olmaz. Belirgin duruş farklı-
lıklarında mutlaka ilgili uzmanlara başvurul-
malıdır" diye konuştu. İHA

KÖİ modeliyle yatırım 5 ayda 63 milyar oldu

Muğla'da 400 okula 
su arıtma cihazı   



Uçan balıkların 
muhteşem göçü
2 Her yıl üremek için mayıs ve haziran aylarında
yumurtalarını bırakmak için suyun akışının ter-
sine yüzerek tatlı sulara göç eden karşısındaki en-
gelleri adeta uçarcasına aşan inci kefali balığı bu
zorlu yolculuğu bir görsel şölene dönüştürüyor. 15
Nisan- 15 Temmuz tarihleri arasından avlanması
yasaklanan inci kefali balığının göç süresince va-
tandaşlar tarafından avlanmamaları için jan-
darma, polis ve zabıta ekipleri 7/24 nöbet
tutarken Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri de
kontrollerini aralıksız sürdürüyor. İnci kefali balı-
ğının oluşturduğu görsel şölen ise büyük ilgi görü-
yor. Bu yıl hava şartlarından dolayı gecikmeli
başlayan göç yolculuğunun en iyi izlendiği Erciş
Balık Bendine ise göç yolculuğunu izlemek için
her yıl binlerce yerli ve yabancı turist geliyor.
Balık göçünü fotoğraflamaya gelen Yılmaz Şit,
"Doğa fotoğrafçılığı yapıyorum. Müthiş bir kala-
balık var. Yüzde 90'ı dışarıdan gelen misafirler.
Buradaki özellik balığın suyun tersine yüzmesi
hatta seti uçarak geçiyorlar. Uçan balık dediğimiz
inci kefali Van Gölü'nün tuzlu ve sodalı suyunda
yaşıyor. Hem fotoğraf  çektik hem de buranın key-
fini yaşamaya geldik. Buradaki insanlarla tanışıp
dışarıdan gelen misafirlerimize balıklar hakkında
bilgi vermeye çalışıyoruz" dedi. İHA

2 Yerli ve yabancı turistlerin yoğun ilgi gösterdiği
Fethiye'nin Ölüdeniz Mahallesi'nde Atlı Jandarma
Timleri yaz sezonuyla birlikte görevlerine başladı. 
Nevşehir Jandarma At ve Köpek Eğitim Merkez
Komutanlığı'ndan geçici görevle Fethiye'ye gelen 3
binici ve 3 at bakıcısından oluşan ekip, yaklaşık iki
ay boyunca bölgede görev yapacak. Atlı jandarma
timi, devriyelerini "Ilgaz", "Yetkin" ve "Mergen"
isimli özel eğitimli asayiş atlarıyla sürdürüyor. Ekip,
özellikle sahil şeridi, plajlar ve turist yoğunluğunun
yaşandığı noktalarda güvenlik ve asayiş çalışmala-
rına destek veriyor. Yabancı dil bilen personelden
oluşan tim, görevleri sırasında yerli ve yabancı tu-
ristlere güvenlik konusunda bilgilendirmelerde bu-
lunurken, vatandaşlarla da yakından ilgileniyor. 
Ölüdeniz'de görev yapan atlı jandarma ekipleri,
turistlerin de ilgisini çekiyor. Vatandaşlar ve turist-
ler, zaman zaman atlı jandarma personeliyle hatıra
fotoğrafı çektirerek bu anları kayıt altına alıyor. 
Bölgede güvenliğin artırılmasına katkı sağlayan atlı
jandarma timlerinin yaz sezonu boyunca devriye
faaliyetlerini sürdüreceği belirtildi. İHA

İzmir merkezli 6 ilde düzenlenen
eş zamanlı operasyonda, Ege Üniver-
sitesi Döner Sermaye İşletme Müdür-
lüğündeki ihale ve alımlarda
usulsüzlük yaparak kamuyu 3 milyar
100 milyon lira zarara uğrattığı belir-
lenen 44 şüpheli gözaltına alındı. Sa-
yıştay raporlarındaki tespitler
doğrultusunda Ege Üniversitesi bün-
yesinde organize şekilde hareket ede-
rek kamu kaynaklarını menfaat
amacıyla kullandığı iddia edilen zan-
lılara yönelik çok yönlü soruşturma
devam ediyor.   

3 MİLYAR 100 MİLYON 

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı ko-
ordinesinde, İl Emniyet Müdürlüğü
Mali Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğü ekiplerince yürütülen geniş
çaplı soruşturma kapsamında, Ege
Üniversitesi Döner Sermaye İşletme
Müdürlüğünün gerçekleştirdiği ihale
ve doğrudan temin alımları mercek
altına alındı. Kurum yöneticileri ile
bazı şirket temsilcilerinin organize bir
şekilde hareket ederek ihale süreçle-
rinde rekabet şartlarını ortadan kal-
dırdıkları ve kamu kaynaklarını belirli
kişi ve firmalara menfaat sağlamak
amacıyla kullandıkları iddiaları üze-
rine çalışma başlatıldı. 

Yapılan detaylı inceleme ve değer-
lendirmeler ile Sayıştay raporlarına
yansıyan tespitler neticesinde, gerçek-

leştirilen usulsüz alım işlemleri nede-
niyle kamunun yaklaşık 3 milyar 100
milyon Türk Lirası zarara uğratıldığı
tespit edildi. Kamu görevlileri ve firma
temsilcilerinin de aralarında bulun-
duğu 45 şüpheli hakkında yakalama
kararı verilmesinin ardından ekipler
sabah saatlerinde harekete geçti. 9 Ha-
ziran 2026 tarihinde İzmir merkezli 6
ilde eş zamanlı operasyon için düğ-
meye basıldı. Gerçekleştirilen operas-

yonun neticesinde; haklarında yaka-
lama kararı bulunan 45 şüpheliden
44'ü kıskıvrak yakalanarak gözaltına
alındı. Adreslerde yapılan aramalarda
2 adet ruhsatsız tabanca ile incelenmek
üzere çok sayıda dijital materyale el ko-
nuldu. Firari 1 şüphelinin yakalanma-
sına yönelik çalışmaların ise hız
kesmeden devam ettiği bildirildi. Ope-
rasyon kapsamında gözaltına alınan
şüphelilerin D.B., Ö.Ö., M.A., H.Z.,

H.T., R.K.Ç., R.U., E.T.B., B.K., F.B.,
M.K.G., R.H., O.Ö., S.Ö., S.D., R.D.,
Ş.Ç., S.S., A.Ö., A.C., A.G., A.K.,
B.E., E.Ş., D.Ö., E.Y., E.K., F.A., K.T.,
M.C., M.E.U., M.S.A., M.K., M.C.,
G.Ş., Y.Y., E.Ç.S., N.G., Ö.F.B., R.C.,
S.Ö., T.K., Y.B.A. ve Y.Ç.U. olduğu öğ-
renildi. Şüphelilerin emniyetteki işlem-
leri sürerken, konuya ilişkin başlatılan
soruşturmanın çok yönlü olarak devam
ettiği bildirildi. İHA

Ege Üniversitesi’nde 
3.1 milyarlık operasyon

İzmir’de 30 Ekim 2020 depremi-
nin üzerinden geçen 6 yıla rağmen
orta ve az hasarlı binalarda yaşayan
depremzedelerin mağduriyeti sürü-
yor. Dönüşüm için yüksek faizli kre-
dilerle borçlanan depremzedeler,
Bayraklı’da yapılan depremzede Re-
zerv Alanı’ndaki konutlarda kendile-
rine satış önceliği verilmesini
beklerken TOKİ, 225 konutun satı-
lacağını duyurdu. İzmir Depremze-
deleri Dayanışma Derneği
(İZDEDA) Başkanı Haydar Özkan,
2022’de kendilerine verilen "önce-
likli satış" sözünü hatırlattı.

“100 DİLEKÇE TOPLADIK”

Depremzedelere satış önceliği için
verilen sözün tutulmadığını belirten
İZDEDA Başkanı Haydar Özkan,
şunları söyledi: “2022 Temmuz
ayında, eski Başbakanımız Binali
Yıldırım Bey ile yaptığımız görüş-
mede, rezerv alan diye bahsettiğimiz
bölgedeki konutların hepsinin dep-
remzedeler için yapıldığını, bunların
satış önceliklerinin depremzedeler
olması gerektiğiyle ilgili mutabık kal-
mıştık. Orta hasarlılarımızdan bin
100 dilekçe topladık, teslim etmiştik.
Burada 3 bin 657 tane konut yapıldı.
2 bin tanesi kanun ağır hasarlılara ve
projelerindeki birden fazla konutu
olan depremzedelerimize verildi.
Geri kalan konutlar, kız öğrenci
yurdu, hâkim-savcı lojmanları olarak
verilmeye başlandı. İtiraz ettik.
Şimdi de 225 konutu umumi satışa
çıkardılar. Depremzedelere, orta ha-

sarlılardan başlamak şartıyla satış
önceliği sözü verildi bize. Buradaki
konutlar boş durana kadar kentsel
dönüşüm için müracaat eden ve kira
desteği alamayan vatandaşlarımıza
geçici süreyle tahsis edilsin diye uğ-
raşırken karşımıza satış çıktı.”

Bölgede 8 bin 500 tane konut ya-
pılacak alan bulunduğunu, 3 bin
600 tanesinin yapıldığını anlatan
Özkan, “Geriye kalan alan konut
yapılabilecek durumda. Lojman ya-
pılacaksa oraya yapılsın. TOKİ sa-
tışı için yapılacaksa oraya yapsın.
Devlette söz esastır. Devletimizin
eski Başbakanı Sayın Binali Yıldırım
Bey'in vermiş olduğu söz esasına
göre orta hasarlılarımıza satış önce-
liği verilsin. Sözler masada kaldı. Bu
bizi güvensizliğe doğru itiyor. Dep-
remzedeler için İzmir’de herhangi

bir şey yapılmadı. Bana ‘5 bin tane
konut yaptık’ diye cevap gelecek.
Evet, doğru. 79 bin 272 adet bağım-
sız bölüm hasarlı ama 5 bin tane
konut yapıldı. Geriye kalan orta ha-
sarlı 6 bin depremzedemiz ne ola-
cak?" diye konuştu.

Özkan, “Biz şundan da korkuyo-
ruz. Geçmiş dönemde Sayın Cumhur-
başkanımızın yapmış olduğu
açıklamada buradaki 3+1 konutlar
260 bin lirayla 280 bin lira aralığında
satılacaktı. Şimdi ise satışa sunulan ko-
nutlar yaklaşık 7 milyon lira civarında
satışa sunuldu. Ödemelerimiz başla-
madığından, önümüzdeki süreçte 7
milyon lira üzerinden buradaki konut-
ların geri ödemesi depremzedelerden
alınmaya kalkılırsa, devletimizi mah-
kemeye vermek zorunda kalırız” dedi.
HABER MERKEZİ

3İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI
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İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı’nın talimatıyla İzmir Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla
Mücadele Şube Müdürlüğü’nün gerçekleştirdiği operasyonda Ege Üniversitesi’ni 
3 milyar 100 milyon lira zarara uğrattıkları gerekçesiyle 44 kişi gözaltına alındı

Depremzedeye yapıp 
şimdi satışa çıkardılarManisalı sporcular 

4 madalya ile döndü
2 Manisa Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğü judocuları katıldıkları Mi-
nikler Judo Balkan Şampiyonası’nda
1 altın, 1 gümüş ve 2 bronz olmak
üzere toplam 4 madalya kazandı.
Kuzey Makedonya’da düzenlenen
Minikler Judo Balkan Şampiyo-
nası’nda Türkiye’yi temsil eden Ma-
nisalı judocular, turnuvayı 1 altın, 1
gümüş ve 2 bronz olmak üzere top-
lam 4 madalya ile tamamladı.
Kuzey Makedonya'nın Bitola ken-
tinde gerçekleştirilen Minikler Judo
Balkan Şampiyonası'nda milli for-
mayla mücadele eden Manisalı
sporcular önemli dereceler elde etti. 

‘TEBRİK EDİYORUM’

Şampiyonada 73 kiloda mücadele
eden Mahmut Madan, rakiplerini
geride bırakarak Balkan Şampi-
yonu olurken altın madalyanın sa-
hibi oldu. 48 kiloda tatamiye çıkan
Derin Ela Çakmak Balkan ikincili-
ğini elde ederken, 38 kiloda Umut
Durmaz ve 40 kiloda Derin Avcı ise
Balkan üçüncüsü olarak bronz ma-
dalya kazandı. Manisa Gençlik ve
Spor İl Müdürü Yunus Öztürk, elde
edilen sonuçlardan duyduğu mem-
nuniyeti dile getirerek, "Sporcuları-
mızın uluslararası arenada ülkemizi
ve Manisa’mızı en iyi şekilde temsil
etmeleri bizleri gururlandırdı. Bal-
kan Şampiyonası’nda madalya ka-
zanan sporcularımız ile onların
yetişmesinde emeği geçen antrenör-
lerimizi tebrik ediyor, başarılarının
devamını diliyorum" dedi. İHA
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Wellbees’in Türkiye’deki araştır-
ması iklim krizinin bir çevre sorunu ol-
masının yanı sıra, çalışanların ruh
sağlığını etkileyen psikolojik yük oldu-
ğunu ortaya çıkardı. Araştırmaya 35
şirketten 680 çalışan katıldı. Çalışan-
lara iklim değişikliği ve çevresel sorun-
lardan endişe duyup duymadıkları
soruldu. Katılımcıların yüzde 56,9’u
mevsim değişiklikleri ve çevresel etki-
lerde endişe duyduğunu söylerken
yüzde 18,7’si günlük hayatını etkileye-
bilecek kadar endişelendiğini, yüzde
4,9’u ise kararlarını bu kaygıyla alacak
kadar endişe hissettiğini ifade etti. 

Bu sonuçlar, yaklaşık her 5 çalışan-
dan 4’ünün iklim ve çevre kaynaklı
kaygı yaşadığını gösterdi. ‘Sık sık’ veya
‘her an’ diyen çalışanlar dikkate alındı-
ğında, yaklaşık her 4 çalışandan 1’i
(23,6) bu kaygıyı daha yoğun hissedi-
yor; bir başka deyişle eko-anksiyete ya-

şıyor. Çalışanların yüzde 13’ü iklim ve
çevre krizinin büyük doğa olayları ya-
şandığında aklına geldiğini belirtti. Bu
krizlerin aklına ‘hiç’ gelmediğini söyle-
yenlerin oranı ise yüzde 6,5’te kaldı. 

Wellbees CEO’su Melis Abacıoğlu,
"Dünyadaki çoklu belirsizlik ortamı
kaygı ve stresi artırıyor. Bireyler günü,
geleceği kariyer, gelir, iş güvencesi üze-
rinden düşünmüyor, şehrinin havasını,
su kaynaklarını, gıda güvenliğini, ço-
cuklarının büyüyeceği dünyayı içine
katıyor. Eko-anksiyete, dönemsel has-
sasiyet, çevre gündemine verilen duy-
gusal tepkinin ötesine geçti. Geçen
yılki Esenlik Araştırması’nda, eko-ank-
siyetenin genel esenliği azalttığını, tü-
kenmişlik hissini artırdığını görmüştük.
Yeni araştırma bu başlığın iş dünyası
için somut ve kalıcı gündeme dönüş-
mesi gerektiğini gösteriyor" dedi. 
SİBEL KEZER

Muhasebeciliği bıraktı
organik üretici oldu
2 Muhasebecilik mesleğinden 6 yıl önce
emekliye ayrılan Bayram Yaman, Balıke-
sir’in Burhaniye ilçesine yerleşti. Kara-
dere Yolu’nda satın aldığı çiftlikte
yaşamına devam eden Yaman, ceviz ve
değişik meyve ağaçları dikti, yüzlerce
tavuk, ördek ve kaz gibi kümes hayvan-
ları beslemeye başladı.
İzmit Gebze de çeşitli firmalarda muha-
sebe müdürlüğü yapan 56 yaşındaki 4
çocuk babası Bayram Yaman, 6 yıl önce
emekli oldu. Çalışma hayatı boyunca
hep doğal yaşamın özlemini çeken
Yaman, emekli olduktan sonra bu haya-
lini gerçeğe dönüştürüp, doğada yaşama
ve organik tarım yapma fırsatını yaka-
ladı.

150 CEVİZ FİDANI

Burhaniye ilçesinde internetten bulduğu
7 dekarlık araziyi satın alan Yaman il-
çeye yerleşmeye karar verdi. Satın aldığı
araziye ceviz ağaçları diken Yaman, bir
süre koyun besledi. Karadere yolu Dede-
kaya mevkiindeki arazisine ceviz fidanla-
rının yanı sıra çeşitli meyve fidanları
diken Yaman, tavuk, örnek ve kaz da
beslemeye başladı.
Yaman, Burhaniye’de kurduğu çiftlik se-
rüvenini şöyle anlattı: "Uzun yıllar Geb-
ze’de muhasebecilik yaparak hayatımı
devam ettirdim. Emekli olduktan sonra
yaptığım uzun araştırmalar sonrasında
bu araziyi bulup, aldık. Geldik yerleştik.
Önce cevizle başladık işe. 150 tane ceviz
fidanı diktik. Sonra kendi ihtiyacımıza
göre, değişik meyveler dikmeye başladık.
Bir taraftan da hayvancılığa merak sar-
dık. Bir süre koyunlarla uğraştık Sonra
tavuk olayına girdik. Yumurta satmaya
başladık. Yumurtalardan civciv çıkartıp
tavukların sayısını artırdık. Tavuk ticareti
yaptık. Bıldırcın yumurtalarının satışını
yapıyoruz. Osmanlı çileğini bu bölgede
sanırım sadece biz yetiştiriyoruz. Tadını
alan sürekli sipariş vermeye başladı. O
konularda belli belli bir yol kat etmeye
başladık. Buraya farklı bir hava kattık.
Farklı bir ortam yarattık kendimize göre.
Hem doğanın tabiatın organik yaşamın
tadını çıkartıyoruz. Kendimize göre.
Hem de üretime devam ediyoruz." İHA

2 İncirliova Belediye Başkanı Aytekin
Kaya, Dereağzı Mahallesi’nde yapımı
devam eden İncirliova Tarımsal Kalkınma
Kooperatifi (İNKA) Üretim Tesisini ziyaret
etti. Yetkililerden tesisin son durumu hak-
kında bilgi alan Başkan Kaya, "İncirliova-
mızın bereketli topraklarında yetişen incir
ve zeytin başta olmak üzere yöresel ürünle-
rimizi kadınlarımızın emeğiyle işleyerek
ekonomiye kazandıracağız." dedi.   
İncirliova Belediyesi tarafından Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda,
Güney Ege Kalkınma Ajansı iş birliğiyle
yürütülen proje kapsamında yapımına baş-
lanan üretim tesisinin kısa süre içerisinde
tamamlanarak faaliyete geçmesi planlanı-
yor. Tesisin kadın istihdamına, ilçenin ta-
rımsal üretimine ve yerel ekonomiye
önemli katkılar sağlaması hedefleniyor. 

TESİS HIZLA İLERLİYOR

Dereağzı Mahalle Muhtarı Bahattin Öz-
gün'ün de eşlik ettiği tesis ziyaretinin ardın-
dan açıklama yapan İncirliova Belediye
Başkanı Aytekin Kaya, "İNKA Üretim Te-
sisi inşaatımız hızla ilerliyor. Tesisimizde
başta incir ve zeytin olmak üzere İncirlio-
vamızın yöresel ürünleri işlenerek katma
değerli ürünlere dönüştürülecek. Böylece
hem üreticilerimizin ürünleri daha değerli
hale gelecek hem de ilçemize yeni bir üre-
tim alanı kazandırılmış olacak" dedi. İHA

Gıda sektöründe yaşanan en büyük so-
runlardan biri, üretimden tüketime uza-
nan süreçte soğuk zincirin doğru
yönetilememesi. Uzmanlara göre resto-
ranlar, oteller, catering firmaları ve açık
büfe hizmeti veren işletmelerde yanlış de-
polama koşulları nedeniyle her yıl ton-
larca gıda ürünü bozularak israf  ediliyor.
Gıda güvenliği uzmanları, özellikle profes-
yonel mutfaklarda kullanılan depolama
ekipmanlarının kalitesinin hem insan sağ-
lığı hem de işletme maliyetleri açısından
kritik önem taşıdığını belirtiyor. Uygun sı-
caklık değerlerinde saklanmayan ürünle-
rin raf  ömrünün ciddi şekilde kısaldığı ve
bu durumun hem ekonomik kayıplara
hem de sağlık risklerine yol açabildiği
ifade ediliyor. 

HİJYEN ÖNEMLİ

Endüstriyel mutfak projelerinde kullanı-
lan profesyonel soğuk depolama dolapları,
ürünlerin tazeliğini korumada en önemli
unsur. Sektör temsilcileri, doğru tasarlan-
mış soğuk dolapların yalnızca soğutma
yapmadığını, ürünlerin nem dengesini ko-
ruyarak gıda kalitesinin sürdürülebilirliğine
katkı sağladığını belirtiyor. Uzmanlar, gıda
ürünlerinin depolanması kadar servis ön-
cesi teşhir edilme şeklinin kaliteyi etkiledi-
ğini vurguluyor. Özellikle açık büfeler,
pastaneler ve restoran vitrinlerinde kullanı-
lan soğuk teşhir dolaplarının hem ürünle-
rin tazeliğini koruması hem de hijyen
koşullarını sağlaması gerekiyor.  S2000

Mutfak Yönetim Kurulu Başkanı Sedat
Aydın, endüstriyel mutfaklarda kullanılan
ekipmanların üretim kalitesinin gıda gü-
venliği açısından doğrudan belirleyici oldu-
ğunu belirterek, "Profesyonel mutfaklarda
kullanılan soğutma ekipmanlarında sadece
soğutma performansı değil, tüm bileşenle-
rin kalitesi önem taşıyor. Paslanmaz çeliğin
kalitesi, yüzeylerin hijyen standartlarına
uygunluğu, kullanım alanına göre motor
ve soğutucu arasındaki uyum, kapı conta-
larında kullanılan lastiklerin dayanıklılığı

ve sızdırmazlığı gibi birçok detay gıda gü-
venliğini doğrudan etkiliyor. Doğru mal-
zeme ve mühendislik detaylarıyla üretilmiş
dolaplar sayesinde daha hijyenik ve steril
depolama ortamları oluşturulabilir. Bu
ürün kayıplarını azaltır, işletmelerin sürdü-
rülebilir kalite standardı yakalamasına yar-
dımcı olur” dedi. Artan gıda maliyetleri
nedeniyle işletmelerin artık ekipman seçi-
minde daha bilinçli hareket ettiğini belir-
ten sektör temsilcileri, kaliteli soğutma
sistemlerinin uzun vadede ciddi tasarruf

sağladığını ifade ediyor. Uzmanlara göre
doğru projelendirilmiş depolama ve teşhir
sistemleri: Gıda israfını azaltıyor, enerji ve-
rimliliği sağlıyor, ürün raf  ömrünü uzatı-
yor, hijyen standartlarını yükseltiyor,
işletme maliyetlerini düşürüyor. Gıda gü-
venliği ve sürdürülebilirlik konularının
daha fazla önem kazandığı günümüzde,
profesyonel mutfaklarda kullanılan so-
ğutma ve teşhir ekipmanlarının kalitesinin
işletmeler için stratejik bir yatırım haline
geldiği görülüyor. İHA

Başta profesyonel mutfaklar olmak üzere gıda ürünlerinin doğru depolanıp,
teşhir edilmemesi yüzünden hem ekonomik hem de sağlık riskleri doğuyor.
Toplarca gıda malzemesi ya çöp oluyor ya da sağlık sorunlarına yol açıyor

Yanlış soğutma tonlarca
gıdayı çöpe gönderdi
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Çalışanlarda çevre kaygısı büyüyor

İNKA kadınlara 
istihdam kapısı 

EKO-ANKSİYETEYİ 
AZALTACAK 5 ÖNERİ 
İklim hedeflerini sade ve anlaşılır anlatın 
Karbon azaltımı, enerji verimliliği, atık yöne-
timi, kaynak kullanımı başlıkları çalışanlara
teknik gelebilir. Hedefler sade bir dil, somut
örnekler çalışanların günlük iş hayatına do-
kunacak şekilde ele alınmalı. 
Büyük hedefleri küçük, ölçülebilir adımlara
bölün. 
Uzak vadeli sürdürülebilirlik taahhütleri çalı-
şanlarda, "Bu hedefin neresindeyim" soru-
suna yol açabilir. Aylık enerji tasarrufu, ofis
içi atık azaltımı, servis kullanımı, dijital do-
küman tercihleri gibi küçük görünen adım-
ların toplam sonuca etkisi çalışanlara
anlatılmalı. 
Çalışanlara karar ve fikir alanı açın. 
Yeşil ekipler, çalışan fikir platformları, de-
partman bazlı sürdürülebilirlik elçileri ve gö-
nüllülük programlarıyla çalışanlar çözüm
ortağı olarak sürece katkı sağlayabilir. 
İlerlemeyi düzenli ve şeffaf biçimde paylaşın. 
Çalışanlar kurumun adımlarının sonucunu
gördüğünde güven duygusu güçlenir. Enerji
tüketimindeki düşüş, geri dönüşüm, karbon
azaltımı, iyileştirme önerilerinin sonuçları
düzenli olarak paylaşmalı. 
Doğayla temas eden esenlik uygulamaları
geliştirin. 

Mehmet T. Nane 
IATA Başkanı
2 Pegasus Hava Yolları Yönetim Ku-
rulu Başkanı Mehmet T. Nane, daha
önce Haziran 2022-Haziran 2023 dö-
neminde yürüttüğü IATA Yönetim
Kurulu Başkanlığı görevini ikinci kez
üstlenecek. Nane'nin, IATA tarihinde
Yönetim Kurulu Başkanlığı görevini iki
ayrı dönemde yürüten ilk Türk olacağı
belirtildi. 2019’dan bu yana IATA Yö-
netim Kurulu üyesi olan Mehmet T.
Nane, Haziran 2027'de görevi, 2026-
2027’de görev yapacak LATAM Airli-
nes Group CEO'su Roberto Alvo'dan
devralacak. Mehmet T. Nane, ilk baş-
kanlık döneminde havacılık sektörünün
2050’ye kadar net sıfır karbon emis-
yonu hedefine yönelik tarihi karar süre-
cine liderlik etti. IATA'nın havacılık
sektöründe kadın temsilinin artırılma-
sını amaçlayan 25by2025 girişimindeki
ilerlemelerin desteklenmesinde rol oy-
nadı. Nane, IATA Yönetişim ve Perfor-
mans Komitesi'nde görev aldı, Üyelik
Komitesi'nin Başkanlığını yürüttü. Ko-
nuya ilişkin Mehmet T. Nane şunları
söyledi: "Bu göreve ikinci kez layık gö-
rülmekten büyük onur duyuyorum.
Havacılık sektörü, sürdürülebilirlikten
dijital dönüşüme kadar pek çok alanda
önemli bir dönüşüm sürecinden geçer-
ken dayanıklılığını da ortaya koymaya
devam ediyor." EGEMEN SAYIN



2 İzmir'de öğrencileri bağımlılıktan uzaklaştırıp
üretimin değerini öğretmeyi amaçlayan 'Kemal-
paşa Tarım ve Doğal Yaşam Köyü' düzenlenen
törenle açıldı. Kemalpaşa Sanayici ve İş İnsanları
Derneği (KESİAD) tarafından yürütülen ve İçiş-
leri Bakanlığı Sivil Toplumla İlişkiler Genel Mü-
dürlüğü tarafından desteklenen, Kemalpaşa
Kaymakamlığı öncülüğünde Kemalpaşa İlçe
Milli Eğitim Müdürlüğü, Kemalpaşa İlçe Tarım
ve Orman Müdürlüğü, Kemalpaşa İlçe Sağlık
Müdürlüğü, Kemalpaşa İlçe Gençlik ve Spor
Müdürlüğü ve Yeşilay İzmir Temsilciliği’nin pay-
daşlığında hayata geçirilen Bağımlılıkla Mücade-
lede Sanayi Elçileri projesi kapsamında
oluşturulan Kemalpaşa Tarım ve Doğal Yaşam
Köyü düzenlenen törenle açıldı. 

“TOPRAKLA BULUŞACAKLAR”

İzmir Valisi Dr. Süleyman Elban, yaptığı konuş-
mada projenin çocukların ve gençlerin dijital ba-
ğımlılıktan uzaklaşması, sosyal yaşamla yeniden
bağ kurması ve doğayla temas etmesi açısından
önemli olduğunu söyledi. Günümüzde yalnızca
çocukların değil, yetişkinlerin de cep telefonu ve
tablet gibi ekranlara bağımlı hale geldiğini belir-
ten Vali Elban, bu durumun sosyal ve aile yaşa-
mını zayıflattığını ifade etti. Yeni yaşam biçiminin
insanı doğadan ve doğallıktan uzaklaştırdığına
dikkat çeken Elban, “Burada yapılan merkez, ço-
cuklarımızı doğayla tekrar buluşturacak, onların
streslerini azaltacak ve psikolojik olarak rahatla-
malarına katkı sağlayacak bir yer olacak” dedi.
KESİAD Yönetim Kurulu Başkanı Zafer Özken
ise Kemalpaşa Tarım ve Doğal Yaşam Köyü’nün
yalnızca bir tarım alanı değil, gençler için üretim
odaklı bir sosyal dönüşüm modeli olduğunu vur-
guladı. Toprakla buluşan her fidenin gençlerin
umutlarını temsil ettiğini söyleyen Özken, bağım-
lılık, sosyal izolasyon, amaçsızlık ve gelecek kaygı-
sının çağın en önemli sorunları arasında yer
aldığını belirtti. Özken, bu sorunlarla yalnızca ya-
saklarla değil; eğitim, üretim, sorumluluk ve do-
ğayla kurulan bağ üzerinden mücadele edilmesi
gerektiğini ifade ederek, “Burada gençlerimiz yal-
nızca fide dikmeyecek. Sabretmeyi, emek ver-
meyi, üretmenin değerini, doğaya saygıyı ve
geleceğe dair umutlarını büyütmeyi öğrenecek”
diye konuştu. HASRET DENİZ ÖZTOP

Sosyal yaşamın en önemli kurum-
larından olan evlilik için organizas-
yonlar yaz mevsiminin başlamasıyla
birlikte hız kazanıyor. Hazırlıklara
kış aylarından başlayanlar, havaların
ısınmasıyla düğün törenlerini ger-
çekleştirmeye başlıyorlar. Ancak, en-
flasyon düğün kalemlerini de
vuruyor. 

GELİNLİK DENEME ÜCRETİ 

Düğünlerin ilk kalemi olan gelin-
likte fiyatlar kaliteye, markaya göre
değişkenlik gösteriyor. Farklı semtler-
deki mağazalarda, farklı fiyatlara ge-
linlik bulmak mümkün. İsim yapmış,
tanınmış modacıların hazırladığı ge-
linliklerin fiyatları yüzbinleri aşar-
ken, Kemeraltı, Mimar Kemalettin
gibi düğün konseptli çarşılarda 30
bin liradan başlayan fiyatlarla gelin-
lik bulmak mümkün. Tanınmış mar-
kalara ait gelinlik fiyatları ise 200 bin
liralık etiketlerle satılabiliyor. 

Öte yandan gelinlik mağazaları-
nın bazılarında gelinlik denemelerin-
den ücret talep edildiği de düğün
hazırlığı yapan çiftlerin çoğunun şi-
kayetleri arasında. Bazı mağazalar
500 liradan başlayıp, 10 bin liraya
varan deneme ücreti talep edebili-
yor. Düğününü yemekli yapmak iste-
yenler için maliyet 1500 liradan
başlıyor. Tavuklu menülerin maliyeti
2 bin liraya ulaşırken, kırmızı et ya
da balık kullanılan menülerin mali-
yetleri kişi başına 3 bin lirayı bulu-

yor. Catering firmaları, düğün sahip-
lerinin tercihlerine ve bütçelerine
göre menüleri ve maliyetleri oluştu-
ruyor. Düğün salonlarının kiralama
bedeli ortalama 80 bin lira. Mekanın
büyüklüğü, ağırlanacak davetli sayısı,
süsleme tercihleri, haftanın hangi
günü talep edildiği, hangi ayda yapı-
lacağı, erken rezervasyon, ödeme

şekli de mekan maliyetini etkileyen
faktörler. Damatlıklar 10 bin
TL'den, fotoğraf  çekimi de 15 bin
TL'den, gelin saçı, makyajı 10 bin
TL'den başlıyor. Gelin buketlerinin
ve araba süslemenin maliyeti çiçeğin
canlı ya da yapay olmasına göre,
çiçek cinsine göre değişiyor. Araba
süsleme maliyeti de gelin buketi ma-

liyeti de 2 bin liradan başlıyor.  Yeni
evlilerin balayı organizasyonu da
özel konseptli otellerde fahiş maliyet-
leri bulurken, oda+kahvaltı hizmeti
veren en uygun otelde bir haftalık
balayının maliyeti 40 bin liraları bu-
luyor. Yaz aylarında turizm sezonu-
nun da açılmış olması otel fiyatlarını
yukarı çekiyor.. EGEMEN SAYIN

Düğünler bu sezon
gençlerin kabusu oldu

Türk ayakkabı ve çanta ihracatçı-
ları İtalya’da 13-16 Haziran 2026 ta-
rihlerinde düzenlenecek Expo Riva
Schuh & Garda Bags Fuarı’na 89 fir-
mayla çıkarma yapacak. Ayakkabı,
deri çanta ve aksesuar ürün grupla-
rında dünyanın en büyük uluslararası
fuarlarından biri olan Expo Riva
Schuh & Garda Bags Fuarı’nın Tür-
kiye Milli Katılım Organizasyonunu
Ege Deri ve Deri Mamulleri İhracat-
çıları Birliği bu yıl 14. kez üstlendi. 

Expo Riva Schuh & Garda Bags
Fuarı’nın, ayakkabı, saraciye deri
ürünlerinin Avrupa pazarında sergile-
mesine imkân verdiğinin altını çizen
Ege Deri ve Deri Mamulleri İhracat-
çıları Birliği Başkanı Halil Gün-
doğdu, Türkiye’nin Çin ve
Hindistan’dan sonra uluslararası katı-
lımda üçüncü büyük grubu temsil
edeceğini vurguladı. Türk ayakkabı
sektörünün geçen yıllarda 1 milyar
dolar ihracatı aştığı bilgisini veren
Gündoğdu, “Emek yoğun sektörler
olarak Türkiye’deki dezenflasyon po-
litikaları nedeniyle fiyat tutturmada
zorlanıyoruz. 2025 sonunda ayakka-
bıda 775 milyon dolar, saraciyede
247 milyon dolar ihracat yapabildik.
2022’de 245 milyon dolar dış ticaret
fazlası verirken, 2025 sonunda 1 mil-
yar 213 milyar dolar dış ticaret açığı
verir olduk. Fuarlar, sektörel ticaret
heyetleri, alım heyetleri düzenleyerek
dış ticarette kötü gidişe dur demeyi
hedefliyoruz. İstanbul Sanayi Oda-

sı’nın son Türkiye İmalat PMI anketi
Avrupa Birliği’nde talepte canlanma
olduğunu gösteriyor. AB’deki talep
artışından payımızı almak istiyoruz”
diye konuştu. 

Expo Riva Schuh & Garda Bags
Fuarı’nda potansiyel müşteriler ola-
rak perakende zincirleri, yüksek
oranda alım yapan ve koleksiyon çalı-
şan ayakkabı ve saraciye firmaları yer
alıyor. Potansiyel alıcılara hitaben
sunum yapılan başlıca ürünler, Erkek
Ayakkabı, Sandalet, Terlik, Bayan
Ayakkabı, Sandalet, Çizme, Terlik,
Çocuk Ayakkabı, Terlik, Sandalet,
Çanta, el çantası, bavul, valiz, kemer,
aksesuar vb. saraciye eşyası şeklinde
öne çıkıyor. Ege Deri ve Deri Mamul-
leri İhracatçıları Birliği’nin Türkiye
Milli Katılım Organizasyonu kapsa-
mında Expo Riva Schuh & Garda

Bags Fuarı’na 35 Türk firması katılım
sağlıyor. Fuar idaresi, fuara en fazla
katılım sağlayan Türkiye, Pakistan,
Hindistan, Brezilya, Portekiz, İs-
panya, Birleşik Krallık, ABD ve Ar-
jantin ülkelerinin ayakkabı ve
saraciye STK temsilcileri ile fuar kap-
samında bir networking toplantısı
gerçekleştirecek. 

Türkiye, 2025’te 1 milyar 445 mil-
yon dolarlık deri ürünleri ihraç eder-
ken İtalya 97 milyon dolarla temsil
edildi. İtalya, Almanya’nın ardından
en çok deri ve deri ürünleri ihraç edi-
len ülke olurken İtalya’ya ayakkabı
ihracatı 34,2 milyon dolar, saraciye
ürünleri 25,5 milyon dolar, deri post-
lar 23,5 milyon dolar ve deri kürk
giyim eşyası ihracatı 13,5 milyon
dolar şeklinde kayıtlara geçti. 
SERKAN GÜNBAY

Ayakkabı ihracatçıları 
İtalya fuarı yolcusu 
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Yaz mevsimine girilmesiyle birlikte düğün sezonu da açıldı. Gelinlik,
damatlık, düğün salonu, balayı evlilik hazırlığı yapanları düşündürürken,
gelinlik mağazalarının denemelerden bile ücret aldığı iddia ediliyor

T.C.
KARŞIYAKA

2. İCRA DAİRESİ
2025/1429 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2025/1429 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Çiğli İlçe, BÜYÜK ÇİĞLİ Mahalle/Köy, 22162 Ada, 2 Parsel, 5 Nolu Bağımsız
Bölüm Tapu Bilgileri; İzmir İli, Çiğli İlçesi, Büyükçiğli Mahallesi 22162 ada 2 nolu parselde kayıtlı E
blok, 2. kat, 5 nolu bağımsız bölüm meskenin tam hisse payı N. A. adına kayıtlıdır. Şerh/Beyan/İr-
tifak Bölümü: tapu kaydında belirtilmiştir.
Şerh: Taşınmaz üzerinde haciz kayıtları mevcuttur.
Beyan: Yönetim Planı 23.04.1999 İpotek kaydı mevcuttur.İmar Durumu; Çiğli Belediyesinin arşiv
kayıtlarında bulunan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında konu taşınmaz, Emsal : 1.4
yapılaşma koşullu konut alanında kalmaktadır.KEŞİF SIRASINDA YAPILAN İNCELEME
Yukarıda adresi, tapu kaydı ve imar durumu belirtilen konu mesken, keşif anında açık olup, taşın-
maz maliki ikamet ettiğini beyan etmiş ve tespit yapılarak fotoğrafları çekilmiştir.
Mahallinde yapılan incelemede; Bina, 10 katlı, asansörlü, doğalgazlı, açık otoparklı olup, konu
mesken 2. katta konumlu 3 oda, salon, mutfak, antre, banyo ve 2 balkondan oluşmuş, kullanım
alanı yaklaşık 96 m2 ve bina yaşı yönetim planı tescil tarihine göre 26 dir. Daire girişi çelik kapılı,
salon ve odaların yer döşemesi laminat parke, ıslak hacimler seramik kaplıdır. Mutfak, hazır mut-
fak şeklinde, alt-üst dolapları mobilyalıdır. Banyoda küvet, lavabo ve klozetli, dış doğramalar pvc,
iç doğramalar ahşap panel kapıdır. Isınma, klima ile sağlanmıştır.Söz konusu taşınmazın bulun-
duğu yer itibariyle toplu konut olarak yapılaşmış bölgede olduğu tespit edilmiş ve toplu ulaşımı
kısıtlıdır.
Adresi : Yakakent Mahallesi 8087/7 Sokak No. 28/2, Kat 2, D.No. 5 Çiğli / İZMİR
Yüzölçümü : 6.235 m2İmar Durumu: Var Kıymeti : 3.700.000,00 TL KDV Oranı: %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Takyidatındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02483097

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati :  05/08/2026 - 10:10
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 10:10

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 10:10
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 10:10

Örnek No:55*



İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Dr. Cemil Tugay’ın başkanlığı ile hayata
geçirilen “Dönüşüme Evde Başla” pro-
jesi, 6 ilçe ve 8 mahalleden 9 ilçe ve 31
mahalleye yayıldı. Avrupa ülkelerinin
öncülük ettiği kapıdan kapıya atık top-
lama uygulamasını 2025 martta başla-
tan Büyükşehir Belediyesi, ambalaj
atıklarını İzdönüşüm Fabrikası’nda geri
dönüşüme kazandırdı. 31 mahalle ara-
sında en fazla atığı Bornova’nın Evka-3
Mahallesi topladı.  

KAPIDAN KAPIYA  

Evka-3 Mahallesi Muhtarı Dilek
Kumova, “Mahallemizin pilot bölge se-
çilmesinden mutluluk ve gurur duyuyo-
rum. Evka-3 mahallesi, doğasına,
canlısına ve çevresine çok duyarlı. Gele-
ceğine sahip çıkan bir mahalle. Bu an-
lamda mahallemin insanlarına çok
teşekkür ediyorum. Dönüşüme Evde
Başla projesinin başlamasının üzerin-
den 1 yıl geçti. Bu başarı hepimizin ba-
şarısı. Daha temiz bir çevre, daha
yaşanılabilir bir gelecek için hep birlikte
çalışmaya devam edeceğiz” şeklinde
konuştu. İzmir Büyükşehir Belediyesi
İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi

Başkanlığı ile İzdoğa iş birliğiyle yürü-
tülen “Dönüşüme Evde Başla” projesi
kapsamında; Karabağlar, Bayraklı,
Konak, Menderes, Bornova, Narlıdere,
Buca, Karşıyaka ve Güzelbahçe’de am-
balaj atıkları toplanmaya devam ediyor.
Proje kapsamında ambalaj atıkları geri
dönüşüme kazandırılıyor. Proje kapsa-
mında reddedilen atık oranı ise yal-

nızca yüzde 0,95 olarak kaydedildi.
Proje Bayraklı ilçesinde Refik Şevket
İnce, Körfez, Tepekule, 75. Yıl ve Ma-
navkuyu, Bornova ilçesinde İnönü,
Kazım Dirik, Atatürk, Evka 3, Ergene,
Evka 4 ve Erzene, Buca ilçesinde Yiğit-
ler, Karabağlar ilçesinde Üçkuyular,
Fahrettin Altay ve Basın Sitesi, Karşı-
yaka ilçesinde Mavişehir, Atakent,

Mustafa Kemal, Yalı, Bostanlı, Bahçeli-
evler ve İnönü, Konak ilçesinde Kültür
ve Alsancak, Menderes ilçesinde Hürri-
yet, Narlıdere ilçesinde Yenikale ve Sa-
hilevleri mahallelerinde devam ediyor.
Projenin kapsamı genişletilerek Güzel-
bahçe ilçesinin de uygulamaya dahil
edilmesiyle proje 9 ilçe ve 31 mahallede
sürdürülüyor. HABER MERKEZİ

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, Gaziemir’in en
yoğun noktalarından ESBAŞ-Optimum kavşa-
ğında hem yaya güvenliğini artıracak hem de trafik
akışını hızlandıracak üst geçit projesini hayata geçi-
riyor. Yürüyen merdiven ve asansörlerle donatıla-
cak üst geçidin ihale sürecinin ardından 7 ay içinde
hizmete açılması hedefleniyor. İzmir Büyükşehir
Belediyesi, kent trafiğinin düğüm noktalarını rahat-
latmaya yönelik ulaşım yatırımlarına bir yenisini
daha ekliyor. Gaziemir trafiğinin en yoğun noktala-
rından biri olan Akçay Caddesi üzerindeki ESBAŞ
ile Optimum Alışveriş Merkezi (AVM) kavşağına
yaya üst geçidi kazandırmak için ihale süreci baş-
ladı. Proje ile hem güvenli yaya ulaşımının sağlan-

ması hem de kavşakta oluşan trafik kuyruklarının
azaltılması hedefleniyor. Yaklaşık 75 milyon liralık
yatırımla gerçekleştirilecek üst geçit, İzmir Büyük-
şehir Belediyesi’ne ait Optimum AVM yanındaki
otoparkın işletilmesi karşılığında inşa edilecek.
İhale sürecinin tamamlanması ve yer tesliminin ar-
dından projenin yaklaşık 7 ay içinde tamamlanarak
hizmete alınması planlanıyor. Üst geçidin bir ayağı
ESBAŞ otobüs durağının yanında, diğer ayağı ise
Optimum AVM yanındaki otoparkta yer alacak.
Toplam 67,5 metre uzunluğunda olacak üst geçitte
her iki tarafta ikişer yürüyen merdiven ve birer
asansör bulunacak. Uzun yıllar İzmir’e hizmet ver-
mesi planlanan yapının inşasında yaklaşık 140 ton

çelik profil kullanılacak. Mimari tasarımıyla da
kente değer katacak proje sayesinde yaya ulaşımı
daha güvenli ve konforlu hale getirilecek.İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi, yoğun araç ve yaya hareketlili-
ğinin yaşandığı bölgede daha önce kavşak
düzenlemesini hayata geçirmişti. Çalışma kapsa-
mında, merkez yönüne gitmek isteyen araçların
oluşturduğu kuyrukları azaltmak için şerit sayısı ar-
tırılmış, 341 Sokak’tan Akçay Caddesi’ne dönüşler
sığınmalı kavşak olarak düzenlenmiş ve yan yol tra-
fiğinin akışı hızlandırılmıştı. Optimum Yaya Üst
Geçidi’nin tamamlanmasıyla trafik akışının daha
da hızlanması ve kavşaktaki bekleme sürelerinin en
aza indirilmesi hedefleniyor. HABER MERKEZİ

Sigorta sektörü
İzmir’de buluşuyor
2 Sigorta İzmir - Sigorta Paydaşları İş Bir-
liği Fuar ve Zirvesi, 11 - 13 Haziran 2026 ta-
rihlerinde Fuar İzmir’de düzenlenecek.
Sigorta şirketlerinden eksperlere, acenteler-
den brokerlere, asistans firmalarından kamu
kurumlarına kadar sektörün önde gelen
temsilcilerini bir araya getirecek organizas-
yon, üç gün boyunca gerçekleştirilecek panel
ve oturumlarla sigortacılığın güncel günde-
mini ve geleceğini ele alacak.
T.C. Ticaret Bakanlığı ile Sigortacılık ve
Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme
Kurumu (SEDDK) himayesinde düzenlenen
fuar; sektörün köklü kurumları tarafından
destekleniyor. Organizasyona, Türkiye Oda-
lar ve Borsalar Birliği (TOBB), Türkiye Si-
gorta Birliği (TSB), Sigorta Acenteleri İcra
Komitesi (SAİK), Sigorta Eksperleri İcra
Komitesi (SEİK), İzmir Ticaret Odası
(İZTO) ve Ege Bölgesi Sanayi Odası
(EBSO) tam destek veriyor. İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi ev sahipliğinde, İZFAŞ organi-
zatörlüğünde gerçekleştirilecek fuarın
etkinlik partnerliğini ise IUC Events üstleni-
yor. 46 katılımcının yer alacağı fuarda; si-
gorta şirketleri, reasürans firmaları,
acenteler, eksperler ve kamu temsilcileri; yeni
iş birlikleri geliştirmek ve sektördeki güncel
gelişmeleri değerlendirmek üzere Fuar İz-
mir’de buluşacak. HABER MERKEZİ

Başkan, Menemen'e
doğalgaz müjdesi verdi
2 Menemen Belediye Başkanı Aydın Pehlivan,
doğalgaz bekleyen mahallelerin taleplerini ve
vatandaşların beklentilerini İzmirgaz Doğalgaz
Genel Müdürü Ahmet Yetik ile gerçekleştirdiği
görüşmede gündeme taşıdı. Talepte bulunan
mahallelerin yatırım programına dahil edilmesi
yönünde olumlu geri dönüş alınırken, sürecin
hızlandırılması konusunda da adımlar atıldı. İz-
mirgaz Doğalgaz Genel Müdürlüğü'nde ger-
çekleştirilen toplantıda, Menemen Belediyesi
tarafından takip edilen süreç kapsamında, va-
tandaşlardan gelen talepler ve mahallelerin ih-
tiyaçları, Başkan Pehlivan tarafından
İzmirgaz'a sunuldu. Özellikle kış aylarında va-
tandaşların daha güvenli ve ekonomik ısınma
imkanına kavuşmasının önemine dikkat çekildi.
Toplantıdan, Menemen'in mahalleleri için sü-
recin hızlandırılması müjdesi çıktı. Gerçekleşti-
rilen görüşmeler kapsamında başta Emiralem
ve Maltepe olmak üzere; İncirlipınar, Burun-
cuk, Atatürk, İsmet İnönü, Yahşelli, Fatih, Emi-
ralem Merkez, Kemal Atatürk, 85. Yüzyıl
Cumhuriyet, Gaybi, Günerli, Ahıhıdır, Irmak,
Camiikebir, Tülbentli, Çavuş, Kazımpaşa,
Kesik, Kasımpaşa, Hatundere, Seydinnasrul-
lah, Zafer, Gölcük ve 29 Ekim mahallelerinin
taleplerinin hızlandırılması için görüş birliğine
varıldı. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
haziran ayı olağan meclis toplantısı-
nın ilk oturumu, İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay’ın
başkanlığında gerçekleştirildi. Har-
mandalı Katı Atık Bertaraf  Tesisi
hakkındaki iddialara cevap veren Baş-
kan Tugay, çöp bertarafıyla ilgili her
adımın Çevre Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı’nın bilgisi ve ona-
yıyla atılabildiğini, Büyükşehir’in
kendi başına karar verme yetkisinin
olmadığını hatırlattı. Başkan Tugay,
“Harmandalı’na çöp döküldüyse bu
bakanlığın onayı ile yapıldı. Harman-
dalı’na çöp dökmek istemediğimize
dair irademizi biz uzun süre önce or-
taya koyduk, bakanlığa bu şekilde
görüş bildirdik. Yeni çöp bertaraf  te-
sisi alanları tahsis edilmesi, onay veril-
mesi için mücadele ediyor, başvuru
süreçlerini takip ediyoruz. Harman-
dalı’na çöp dökmemek için ara çö-
zümler ürettik. Ama bunlar kalıcı
çözümler değil” diye konuştu. 

“GÖZLERİNİZLE GÖRÜN”

Geçici olarak Manisa’ya çöp taşın-
masında sızıntı sularının toprağa ka-
rıştığı iddialarına yanıt veren Tugay,
“Arıtma sistemine taşınan su bu. Top-
rağı kirletecek sıvı drenajı yapılmıyor.
Buna emin olun ve doğru anlayın. İs-
terseniz ziyaret edin, gözlerinizle
görün. Buradaki yanlış anlamayı biti-
rin artık” dedi. 

Harmandalı depolama alanının ye-
niden kente kazandırılması hayalini
dile getiren Başkan Tugay, “Allah kıs-

met eder, bir dahaki dönem de baş-
kanı olursam bölgenin rehabilite edil-
mesi ve yeşil alana dönüştürülmesi
için çalışacağız. Orada yaşayanların
şikayetini haksız bulmuyorum” diye
konuştu. Harmandalı’da rehabilitas-
yon çalışması yapılamadığını belirten
Tugay “Orada halihazırda sözleş-
meyle hak sahibi yapılmış, işletmesi
süren tesis bakanlık onayıyla faaliyet
gösteriyor. Süreç tamamlanmadan
bizim orada çalışma yapmamızın hu-
kuki altyapısı yok. Daha önce depola-
nan atıklar metan gazı üretiyor ve bu

gazı kullanarak elektrik üreten bir
tesis var. Bu tesis İzmir Büyükşehir
Belediyesi’ne ait değil. Ne İzmir Bü-
yükşehir Belediye Başkanı olarak ben
ne de bu meclisteki herhangi bir üye
Harmandalı’na bir gram çöp dökül-
mesini düşünüyoruz” dedi.

Başkan Tugay, çöpün siyasetinin ol-
mayacağını belirterek “Bu şehirde çöp
sorunu yaşanıyor diye birileri siyasi
olarak rant sağlayacağını düşünüyorsa
bu çok vahim. İnsanlarımız bilinçli,
yaşananların kaynağını biliyorlar.
Bunu tartışma konusu yapmak istemi-

yoruz. Muhataplarımızla konuşup
çözmek istiyoruz. Yeni bertaraf  tesisi
için alan tahsis edilmesi lazım. Tesisin
yapılmasıyla ilgili ÇED sürecinin
onaylanması, ruhsatının verilmesi
lazım. Bunlar olmadıkça İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi tesis yapamıyor”
dedi.

Meles Deresi’nde yaşanan temizlik
sürecini de anlatan Başkan Tugay,
dere temizliğinin her yıl nisanda ya-
pıldığını, bu yıl yağışlar nedeniyle ileri
tarihte başladığını söyledi. 
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi haziran ayı meclis toplantısını yöneten Başkan Dr. Cemil Tugay,
Harmandalı Katı Atık Tesisi’ne yönelik kararların bakanlığa ait olduğunu hatırlatarak Harmandalı’nın
rehabilite edilmesi ve yeşil alana dönüştürülmesinin en büyük hayallerinden biri olduğunu açıkladı

‘Harmandalı’yı 
rehabilite etmek’

HAYALİM
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ÇARŞAMBA
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Kavurucu sıcakta 
ekmek mücadelesi 
2 Manisa'nın Demirci ilçesinde tütün işçileri,
sabahın ilk ışıklarıyla başlayıp akşam saatlerine
kadar süren zorlu mesailerinde sıcak hava al-
tında ekmek mücadelesi veriyor. Üreticiler, ağır
çalışma şartlarına rağmen emeklerinin karşılığını
alamadıklarını söyledi. Manisa'nın Demirci ilçe-
sinde tütün dikimi yapan işçiler ve üreticiler,
zorlu çalışma şartları altında üretim yapmaya
devam ediyor. Sabah erken saatlerde tarlalara
giden işçiler, kavurucu sıcak altında saatlerce
tütün dikimi yaparak geçimlerini sağlamaya çalı-
şıyor. Tütün dikim makinelerinde gün boyu çalı-
şan işçiler, işin dışarıdan göründüğü kadar kolay
olmadığını belirtti. Özellikle sıcak havaların etki-
sini artırmasıyla birlikte çalışma şartlarının daha
da ağırlaştığını ifade eden üreticiler, büyük emek
harcadıklarını söyledi. Teknolojinin gelişmesiyle
birlikte tütün dikiminin makinelerle yapılmaya
başlandığını ifade eden üreticiler, buna rağmen
işin halen yoğun emek istediğini söyledi. Tütün
dikim makinelerinde 5 kişinin fide dikimi yaptığı,
bir kişinin ise traktör kullandığı öğrenildi. İHA

'Tarımsal Örgüt Belgesi' 
başvuruları sürüyor 
2 Muğla İl Tarım ve Orman Müdürü Seyfettin
Baydar, tarımsal amaçlı örgütlerin derecelendiril-
mesi için 2026 başvurularının sürdüğünü belirte-
rek, son başvuru tarihinin 5 Temmuz 2026
olduğunu hatırlattı. Tarım ve Orman Bakanlığı ta-
rafından tarımsal örgütlerin kurumsal kapasitele-
rini güçlendirmek, sürdürülebilirliklerini artırmak
ve üyelerine daha etkin hizmet sunmalarını teşvik
etmek amacıyla uygulamaya konulan Tarımsal
Amaçlı Örgütlerin Derecelendirilmesi Sistemi kap-
samında 2026 yılı başvuruları 1 Haziran tarihinde
başladı. Başvuruda bulunacak örgütlerin Bakanlık
kayıtlarında veya KOOPBİS sisteminde kayıtlı ve
faal olması, son beş yıl içerisindeki genel kurul top-
lantılarını düzenli olarak gerçekleştirmiş olması,
icra, iflas veya tasfiye sürecinde bulunmaması, kay-
yım tarafından yönetilmemesi ve kamu ile sosyal
güvenlik prim borçlarının bulunmaması gerekti-
ğini belirten Baydar, üst örgütlerin ise derecelen-
dirme sistemine başvuramayacağını kaydetti. İHA

2 Yaz aylarında sofralarımızın vazgeçilmezi olan
zeytinyağı, sadece bir lezzet unsuru değil, aynı za-
manda sağlığımızı koruyan en güçlü doğal gıdalardan
biri. Ancak piyasada saf, doğal ya da sızma etiketiyle
satılan her yağ ne yazık ki aynı kaliteyi taşımıyor. Ay-
valık’ın 500 yıllık markası Köklü Zeytincilik, “Doğru
Zeytinyağı Seçme Kılavuzu” hazırladı. Köklü Zeytin-
cilik Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa Kürlek, zey-
tinyağı seçerken dikkat edilmesi gerekenleri şöyle
açıkladı; “Rengine aldanmayın, koklayın. Genel kanı-
nın aksine zeytinyağının renginin çok yeşil ya da çok
sarı olması onun kaliteli olduğunu göstermez, renk
sadece zeytinin hasat edildiği dönemi belirliyor. Kali-
teli zeytinyağını anlamanın kesin yolu kokusu. Kapağı
açtığınızda burnunuza taze kesilmiş çimen, çağla, do-
mates yaprağı veya enginar gibi meyvemsi kokular
gelmeli. Boğazınızda hafif  yanma hissediyorsanız
doğru yoldasınız. İyi bir zeytinyağından bir yudum
aldığınızda, boğazda hafif  yakıcılık hissetmeniz gere-
kiyor. ” HABER MERKEZİ

Emeklilikte 
kök maaş 4
Temmuz’da
değişiyor
2 4 milyon civarındaki emekliyi ilgilen-
diren kök maaş hesaplaması 3 Temmuz
2026 tarihinde değişecek. En düşük
emekli maaşı olan 20 bin liraya dair
herhangi bir zam girişimi şu an için bu-
lunmuyor. Emekli maaş zamları belli ol-
duktan sonra hükümetin teklif  vererek
en düşük emekli maaşını artırması ihti-
mali bulunuyor. En düşük emekli maa-
şından normal emekli maaşına geçecek
olanlar için kök maaş büyük önem arz
ediyor. SSK ve BAĞ-KUR emeklileri şu
anda yüzde 16,60 oranında zammı hak
etmiş durumda. Haziran ayı enflasyon
verisinin 3 Temmuz 2026 tarihinde
açıklanmasıyla birlikte yaklaşık yüzde
18 civarında zam emeklilerin hesapla-
rına yansıyacak. En düşük emekli maaşı
alanlar için önemli olan kök maaşlara
da yüzde 18 civarında zam yapılacak.
Başka bir deyişle kök maaşı 17 bin lira
olan bir emekli 3 Temmuz 2026'da yak-
laşık yüzde 18 civarında zam alırsa
maaşı 20 bin 60 lira olacak ve en düşük
emekli maaşı kategorisinden çıkacak.
Emekli olan SGK ve Bağ-Kurlular kök
maaşlarını e-Devlet üzerinden görebili-
yor. HABER MERKEZİ

Türkiye İstatistik Kurumu’nun
(TÜİK) mayıs ayı finansal yatırım
araçlarının reel getiri oranları yıllık
değerlendirmesinde, Yİ-ÜFE ile in-
dirgendiğinde, yatırım araçlarından
BIST 100 endeksi yüzde 19,11,
DİBS yüzde 7,00 ve mevduat faizi
yüzde 2,90 oranlarında reel getiri
sağlarken, euro yüzde 5,91 ve Ame-
rikan doları yüzde 9,18 kaybettirdi.

AYLIK REEL GETİRİ
ORANLARI

Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, yatı-
rım araçlarından, BIST 100 endeksi
yüzde 0,31 oranında yatırımcısına
reel getiri sağlarken, euro yüzde
1,23, Amerikan doları yüzde 1,24,
Devlet İç Borçlanma Senetleri
(DİBS) yüzde 1,60 ve külçe altın
yüzde 3,78 oranlarında yatırımcısına
kaybettirdi. TÜFE ile indirgendi-
ğinde ise BIST 100 endeksi yüzde
1,34 oranında yatırımcısına reel ge-
tiri sağlarken; euro yüzde 0,22,
Amerikan doları yüzde 0,23, DİBS
yüzde 0,59 ve külçe altın yüzde 2,79
oranlarında yatırımcısına kaybet-
tirdi. Mevduat faizi (brüt), üç aylık
değerlendirmede, Yİ-ÜFE ile indir-
gendiğinde yüzde 0,61, TÜFE ile in-
dirgendiğinde ise yüzde 1,01
oranlarında yatırımcısına en yüksek
reel getiri sağlayan yatırım aracı
oldu. Aynı dönemde külçe altın, Yİ-

ÜFE ile indirgendiğinde yüzde
14,86, TÜFE ile indirgendiğinde ise
yüzde 14,53 oranlarında yatırımcı-
sına en çok kaybettiren yatırım aracı
oldu. Altı aylık değerlendirmeye
göre BIST 100 endeksi; Yİ-ÜFE ile
indirgendiğinde yüzde 15,37, TÜFE
ile indirgendiğinde ise yüzde 12,67
oranlarında yatırımcısına en yüksek
reel getiri sağlayan yatırım aracı
olurken; aynı dönemde Amerikan
Doları Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde
yüzde 6,49, TÜFE ile indirgendi-

ğinde ise yüzde 8,68 oranlarında ya-
tırımcısına en çok kaybettiren yatı-
rım aracı oldu.

Finansal yatırım araçları yıllık
olarak değerlendirildiğinde külçe
altın; Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde
yüzde 26,18, TÜFE ile indirgendi-
ğinde ise yüzde 22,68 oranlarında
yatırımcısına en yüksek reel getiri
sağlayan yatırım aracı oldu.

Yıllık değerlendirmede, Yİ-ÜFE
ile indirgendiğinde yatırım araçların-
dan BIST 100 endeksi yüzde 19,11,

DİBS yüzde 7,00 ve mevduat faizi
(brüt) yüzde 2,90 oranlarında yatı-
rımcısına reel getiri sağlarken; euro
yüzde 5,91 ve Amerikan doları yüzde
9,18 oranlarında yatırımcısına kay-
bettirdi. TÜFE ile indirgendiğinde ise
BIST 100 endeksi yüzde 15,81, DİBS
yüzde 4,03 ve mevduat faizi (brüt)
yüzde 0,05 oranlarında yatırımcısına
reel getiri sağlarken; euro yüzde 8,52
ve Amerikan doları yüzde 11,70
oranlarında yatırımcısına kaybettirdi.
HABER MERKEZİ

Kırmızı biber yetiştirmek için 162 yıl-
dır kullandıkları Ata Tohumu’nu Türk
Patent ve Marka Kurumu’na tescil etti-
ren Bilecik’e bağlı Çukurören köylüleri,
fideleri imece usulü toprakla buluşturu-
yor. Tarım ve Orman İl Müdürlüğü'nün
"İyi tarım uygulamaları" kapsamındaki
destekleriyle 'Çukurören Biberi'nin çim-
lenmesinden tohumuna, üretiminden
hasadına tüm aşamaları köylüler tarafın-
dan yapılıyor. Her sene dalından kopar-
dıkları biberin tohumunu çıkaran
köylüler, bir sonraki yıl bunları ekerek
üretime devam ediyor. Fideleri toprakla
buluşturmaya başlayan üreticiler, eylül ve
ekim aylarında hasat ettikleri biberleri ip-
lere dizerek evlerinin balkonlarında, dış
duvarlarında doğal ortamda kurumaya
bırakıyor. O günlerde Çukurören köyü
kırmızı renge bürünüyor. Çukurören
köyü Muhtarı Muhittin Dündar, yetiştir-

dikleri biberin 162 yıldır ata tohumun-
dan elde edildiğini söyleyerek, "Tohu-
mun çimlerini martın 15'inde seramızda
olacak şekilde yetiştiriyoruz. Büyüdükten
sonra fidelerimizi toprakla kavuşturuyo-
ruz. Çukurören biberimizin özelliği aro-
masının güzel olması. 2 ay sonra büyür,
kızarmaya başlar. Kuruttuktan sonra pa-
zara satmaya götürüyoruz. Geçen sene
sular az olduğu için 100 dekar alanda
ekim oldu. Bu da dekar başı 2 ton yapar.
Biberimizi özellikle İzmir'e, Ege tarafına
gönderiyoruz. Büyüklerimizden gördü-
ğümüz şekilde üretmeye devam ediyo-
ruz. Bu yıl hasat ettiğimiz
biberlerimizden öbür yıla hazırlığını ya-
pıyoruz" dedi.  Bölgede faaliyet gösteren
Safi Çimento fabrikasının tarımı olum-
suz yönde etkilediğini anlatan Çukurö-
ren köyü Muhtarı Muhittin Dündar, "Şu
an burada çimento fabrikası var. Hem

suyumuz bize zararı var, artı buradan
çıkan toz dumanın bize etkisi oluyor
tabii. Kurumadan evvelki rekolteyi sorar-
sanız bundan daha iyiydi. Ama şimdi re-
kolte biraz düştü, üretim de azaldı.
Rekolteyi düşürdüğü için bu tarafa fazla
biber yapmak istemiyoruz" dedi. 

Biber dikimi yapan Emine Eren ise,
"Şubatta, martta ekiyoruz. Ondan sonra
onları suluyoruz, otlarını yoluyoruz, bü-
yütüyoruz ve bu hale getiriyoruz. Daha
sonra komşularla birlikte çalışıyoruz, her
gün birinde tarlasında dikim yapıyoruz.
Şubatta başlıyor, daha bunları kazacağız.
Ağustosa kadar kazacağız. Dört beş kere
kazıyoruz, otlandırmıyoruz. Bunları tek
tek aşılıyoruz. Ardından tek tek topluyo-
ruz, sonra diziyoruz. Dizdikten sonra
gölgelik yerlerde kurutuyoruz. Kuruttuk-
tan sonra alıcılar geliyor veya biz götü-
rüp satıyoruz" dedi. İHA 

162 yıldır Ata Tohumu 
ile ekim yapıyorlar  
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Zeytinyağı 
seçme kılavuzu

TÜİK’in açıkladığı mayıs ayı rakamlarına göre Euro yüzde 5,91 ve Amerikan doları yüzde
9,18 oranlarında yatırımcısına kaybettirirken, mevduat faizinin getirisi yüzde 2,90 oldu
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Kuşadası Belediyesi'nin destekle-
riyle Kirazlı Mahallesi'nde düzen-
lenen Geleneksel Kiraz Şenliği, bu
yıl da büyük ilgi görerek ziyaretçi
akınına uğradı. Doğal güzellikleri,
bereketli kiraz bahçeleri ve renkli
etkinlikleriyle dikkat çeken şenlik,
hem bölge halkını hem de çevre il
ve ilçelerden gelen misafirleri bir
araya getirdi. Kirazlı Mahallesi'nin
köklü gelenekleri arasında yer alan
ve yıllar boyunca büyük bir heye-
canla kutlanan Kiraz Şenliği, bir
dönem 7 yıl yapılamamıştı. Ancak
Başkan Ömer Günel'in göreve gel-
mesinin ardından yeniden hayata
geçirilen organizasyon, belediye-
nin güçlü destekleri ve çalışmala-
rıyla eski görkemine kavuştu.

Artan destek ve ilgiyle Kiraz
Şenliği, her geçen yıl daha geniş
kitlelere ulaşarak bölgenin en
önemli kültürel etkinliklerinden
biri haline geldi. Mahalle sokakla-
rında kurulan stantlarda yerel üre-
ticiler tarafından yetiştirilen
birbirinden lezzetli kirazlar ve el
emeği ürünler ziyaretçilerin beğe-
nisine sunuldu. İki gün boyunca
süren etkinliklerde vatandaşlar
alışveriş yapmanın yanı sıra yöresel
lezzetlerin tadına bakma fırsatı da
buldu. Renkli görüntülerin oluş-
tuğu şenlik alanında çocuklardan
yetişkinlere kadar her yaştan ziya-
retçi keyifli anlar yaşadı. Şenliğe
katılan vatandaşlar organizasyon-
dan duydukları memnuniyeti dile

getirerek, böylesine önemli bir ge-
leneğin yeniden canlandırılmasın-
dan dolayı Kuşadası Belediyesi'ne
teşekkür etti. Katılımcılar, hem
üreticilerin desteklenmesi hem de
bölgenin tanıtımına katkı sağlan-
ması açısından şenliğin büyük
önem taşıdığını belirtti. Doğayla iç
içe atmosferi, yöresel değerleri öne
çıkaran etkinlikleri ve yoğun katılı-
mıyla dikkat çeken Kiraz Şenliği,
Kirazlı Mahallesi'nin bereketini ve
kültürel zenginliğini bir kez daha
gözler önüne serdi. Kuşadası Bele-
diyesi'nin katkılarıyla gelenekselle-
şen organizasyon, bölge
ekonomisine canlılık kazandırır-
ken, ziyaretçilere de unutulmaz bir
festival deneyimi yaşattı. İHA

DOĞA, LEZZET VE EĞLENCE KUŞADASI’NDA BULUŞTU

Geleneksel Kiraz Şenliği, binlerce ziyaretçiyi misafir etti. Yerel üreticileri destekleyen, yöresel değerleri öne çıkaran
etkinlik, yoğun katılım ve renkli görüntülerle bölgenin kültürel zenginliğini bir kez daha gözler önüne serdi

Burhaniye Ticaret Odası Özel Eğitim Uy-
gulama Okulu, 11. Geleneksel El Sanat-
ları ve Resim Sergisi'ni açtı. Sergide, özel
eğitim öğrencileri tarafından büyük bir
emekle hazırlanan el yapımı eserler ve re-

simler sergileniyor. Dokuma, örgü, takı
sanatı ve ahşap boyama gibi geleneksel el
sanatlarının yanı sıra, farklı tekniklerle ya-
pılan çağdaş resimler de ziyaretçilerin be-
ğenisine sunuldu. İHA

Özel öğrencilerden özel sergi

Karşıyaka Oda Orkestrası
(KODA), ‘Mozart ve Ötesi: Klasik-
ten Tangoya’ konseriyle sezona
veda etti. Arkas Holding katkıla-
rıyla Hikmet Şimşek Sanat Merke-
zi’nde düzenlenen gece,
müzikseverlere unutulmaz anlar
yaşattı. Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal, “Emeği geçen tüm sanatçı-
larımıza teşekkürlerimi sunuyor,
gelecek sezonda buluşmayı diliyo-
rum” dedi.

Karşıyaka Oda Orkestrası
(KODA) aracılığıyla yıl boyunca
vatandaşları klasik müzik ile buluş-
turan Karşıyaka Belediyesi, unu-
tulmaz bir sezon finaline ev
sahipliği yaptı. Hikmet Şimşek
Sanat Merkezi’nde düzenlenen
‘Mozart ve Ötesi: Klasikten Tan-
goya’ konseri, klasik müziğin zara-
feti ile tangonun tutkulu ritmini
aynı sahnede buluşturdu. Konseri
izleyenler arasında Karşıyaka Bele-
diye Başkanı Yıldız Ünsal, eşi
Altan Ünsal, oğlu Selim Ünsal ile

Malta Fahri Konsolosu Ahmet
Çalık da yer aldı. Arkas Holding’in
katkılarıyla düzenlenen gecede; bi-
rinci kemanda Gülce Karagözcük,
ikinci kemanda Ekin Güler Yavuz,
viyolada Ercan Atasoy ve viyolon-
selde İpek Akdeniz performans
sergileyerek dinleyicileri büyüledi.

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıl-
dız Ünsal, “Karşıyaka Oda Orkes-
trası, bu kentin kültür sanat
hafızasıdır. 10 yılı aşkın süredir de
kentimizin sanat yaşamına yön
vermektedir. Ne mutlu bize… Bu
akşam sahnede olan tüm sanatçıla-
rımıza ve kültür-sanata verdikleri
katkı için Arkas Holding’e en içten
dileklerimle teşekkür ediyorum.
Karşıyaka Belediyesi olarak sanata
ve sanatçıya verdiğimiz değeri her
fırsatta göstermeye, böylesi güzel
geceleri birlikte yaşamaya devam
edeceğiz. Bir sonraki sezonda da
KODA sahnesinde buluşmak dile-
ğiyle. İyi ki varsınız” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

Denizli’de eğlenceli ve 
eğitici bir yaz tatili

2 Denizli Büyükşehir Bele-
diyesi’nin her yıl yoğun ilgi
gören Yaz Okulu için kayıt
dönemi başladı. Resimden
yüzmeye, tiyatrodan bilime
kadar birçok branşta eğitim-
lerin verileceği kurslara baş-
vurular 30 Haziran 2026
tarihine kadar devam edecek.

SAHNE SANATLARI

Denizli Büyükşehir Beledi-
yesi, çocukların ve gençlerin
yaz tatillerini eğlenerek öğre-
nebilecekleri verimli bir dö-
neme dönüştürmek amacıyla
düzenlediği Yaz Okulu prog-
ramı için kayıt sürecini baş-
lattı. Öğrencilerin sosyal
gelişimlerine katkı sunmak,
sanatsal, kültürel ve sportif
becerilerini desteklemek
amacıyla hazırlanan Yaz
Okulu kapsamında; resim, ti-
yatro-drama, satranç, jim-
nastik, yüzme, konservatuvar
ve Bilim Merkezi eğitimleri
uzman eğitmenler eşliğinde
gerçekleştirilecek. 
Gençlerin yeteneklerini keş-
fetmelerine ve geliştirmele-

rine imkan sağlayacak prog-
ramda katılımcılar; spordan
bilime, sahne sanatlarından
müziğe kadar birçok farklı
alanda eğitim alma fırsatı bu-
lacak. Çocuklar ve gençler,
yaz tatili boyunca hem yeni
arkadaşlıklar kuracak hem de
güvenli ve nitelikli ortam-
larda kendilerini geliştirme
imkanı yakalayacak. Üçer
haftalık dönemler halinde
planlanan Yaz Okulu’nun ilk
dönemi 6 Temmuz-24 Tem-
muz 2026 tarihleri arasında
gerçekleştirilecek. İkinci
dönem ise 3 Ağustos’ta baş-
layacak ve 21 Ağustos 2026
tarihinde tamamlanacak.
Yaz Okulu’na katılmak iste-
yen öğrenciler ve veliler, baş-
vurularını 30 Haziran 2026
tarihine kadar online olarak
gerçekleştirebilecek. Başvu-
rular, Denizli Büyükşehir Be-
lediyesi’nin
https://apps.denizli.bel.tr/so
syaletkinlikmerkezibasvuru/
adresi üzerinden kolay ve gü-
venli şekilde yapılabilecek.
HABER MERKEZİ

Geleneksel Kiraz Şenliği coşturdu

KODA’dan büyüleyici final

Bu yılın teması ‘Aşık Oyunu’

2 Balıkesir'in Edremit ilçesindeki Altınoluk Mahallesi'nde
bulunan Troya kahramanı Aeneas'ın yolculuğunun baş-
ladığı yer olarak bilinen ve her yıl 15 binden fazla ziya-
retçi ağırlayan 8 bin yıllık Antandros Antik Kenti, 26-28
Haziran tarihlerinde ikinci kez Antandros Antik Fest'e ev
sahipliği yapmaya hazırlanıyor. Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğının desteğiyle düzenlenen festivalin bu yılki ana teması
"Aşık Oyunu" olarak belirlendi. İHA
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